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Ata nº. 041/23 

 

 

 

  Ata da 41ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

quadragésima primeira Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da 

Sessão anterior. Ata da 40ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dois de agosto de dois mil e vinte e 

três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada 

a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 40ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº 0119/2023 de 03 de Maio de 2023 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Adequação do Canteiro Central Situado na Avenida B, Bairro Jardim das Acácias com 

Estacionamento. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido dos 

comerciantes, falou que o estacionamento ia ajudar muito até mesmo para os dias de culto na igreja, 

falou que ia facilitar a vida de todos; pediu paisagismo também. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0119/2023 de 03 

de Maio de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Adequação do Canteiro Central Situado na 

Avenida B, Bairro Jardim das Acácias com Estacionamento foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0223/2023 de 03 de 

Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Bicicletário na Avenida Dom Pedro II. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que 

várias pessoas faziam uso de bicicleta. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0223/2023 de 03 de Agosto de 2023 – 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Bicicletário na Avenida Dom Pedro II foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que havia projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e 

Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 

nº 0025 de 21 de Fevereiro de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa Municipal 

Rua para Todos e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que 

solicitou a dispensa da leitura do projetos 0025 e 0026 uma vez que já foram lidos na Casa assim como 

de seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 
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em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Cláudio foi 

aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0025 

de 21 de Fevereiro de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa Municipal Rua 

para Todos e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0026 de 16 de Março de 2022 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa Idoso Digital Portorealense no Município de Porto Real 

e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0025 de 21 de Fevereiro de 2022 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa Municipal Rua para Todos e dá outras Providências e o 

Projeto de Lei nº 0026 de 16 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Programa 

Idoso Digital Portorealense no Município de Porto Real e dá outras Providências foram aprovados 

por unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0027 de 19 de Abril de 2023 

– Vereador Diego Graciani de Almeida – Institui o Dia Municipal do Influenciador Digital e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que solicitou a dispensa da leitura 

dos projetos 0027 e 0028 uma vez que já foram lidos na Casa e que fossem lidos somente seus pareceres. 

O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Cláudio foi aprovado 

por unanimidade. O Segundo Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0027 de 19 de Abril de 2023 – Vereador Diego Graciani de 

Almeida – Institui o Dia Municipal do Influenciador Digital e dá outras Providências e o Projeto de 

Lei nº 0028 de 09 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza a Criação da 

Campanha de Incentivo á Música em Porto Real e dá outras Providências. Não havendo inscritos, 

colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de 

Lei nº 0027 de 19 de Abril de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Institui o Dia Municipal 

do Influenciador Digital e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0028 de 09 de Março de 2022 

– Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza a Criação da Campanha de Incentivo á Música em 

Porto Real e dá outras Providências foram aprovados por unanimidade em Primeira Votação. 

Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 

Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou que o 

município de Porto Real fosse cadastrado no programa 190 integrado da polícia militar do Estado do 

Rio de Janeiro. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que falou dos índices de violência que vinham aumentando em toda região, por isso indicou 

esse programa 190 integrado destinado a compartilhamento de imagens de vídeo monitoramento em 

locais públicos agilizando o trabalho da polícia militar no atendimento ás ocorrências; ressaltou que 

entidades privadas pessoas físicas também podiam se cadastrar. Não havendo mais inscritos, coloco em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de 

Almeida que indicou que fossem colocados, com urgência, redutor de velocidade próximo á funerária 

da cidade e outro na Avenida Renato Monteiro próximo ao restaurante Panela de Ferro, e que fosse 

estudada a possibilidade de uma faixa de pedestre em frente à Drogaria Retiro, no Bairro Freitas Soares. 

O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que a cidade estava crescendo, assim como o número de veículos; falou que semana passada estava 

almoçando no retaurante Panela de Ferro e quase presenciou um acidente; na funerária presenciou a 

mesma coisa e que lá muitos veículos passavam também; em relação á faixa era importante porque 

muitas crianças transitavam por lá. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem 
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favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Diego foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 

perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder 

de Governo que desejou a todos um bom dia e parabenizou todos envolvidos no Parque Mariana no 

evento que teve e pelas obras na localidade; pediu que o Presidente encaminhasse um ofício para o 

executivo pedindo outro líder de governo, se destituiu do cargo, falou que existia uma divergência de 

idéias e divergência com alguns secretários que se achavam estrelas não respondendo um Whatsapp e 

não atendendo ligação de vereador. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que perguntou 

ao Presidente sobre o horário de funcionamento da sessão, falou que as pessoas questionam muito sobre 

o tema. O Presidente falou que era favorável ao horário das dezenove horas, mas que tinham que sentar 

e resolver entre os onze vereadores, ele não poderia resolver sozinho, mas que ia marcar uma reunião e 

definir. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que 

desejou a todos um bom dia e parabenizou a secretaria de saúde pelo dia nacional da saúde. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um 

bom dia e falou que o Presidente se expressou muito bem em relação á Casa ser plural, falou do pedido 

de mudança de horário da sessão, mas que a Casa era plural e isso tinha que ser discutido entre os onze 

vereadores; falou que era favorável passar para as dezenove horas, mas que tinha que ser colocado em 

votação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que 

desejou a todos um bom dia e falou da experiência de líder de governo lhe deixou muito feliz e marcou 

sua história política na cidade. O Presidente pediu ao vereador Elias que mandasse um ofício para a Casa 

se destituindo do cargo de liderança de governo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 

Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia e falou da 

transparência, falou que a Casa era plural, mas falou que o povo não tinha condições de estar nas sessões 

por conta do horário e que ele ficaria feliz se mudasse para que a população pudesse participar. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente convocou 

todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 

passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta e nove minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

  Ata da 41ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 
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  Ata da 41ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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